

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年7月

29

星期六

癸卯年六月十二

廿二立秋

总第10374期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版



七月二十八日，中国大学生体育代表团在开幕式上入场。当晚，第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式在成都东安湖体育公园主体育场举行。（新华社记者 贾浩成 摄）

## 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕

### 习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕

### 蔡奇丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席



7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。（新华社记者 鞠鹏 摄）



7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。（新华社记者 谢环驰 摄）

新华社成都7月28日电 共享大运盛会，共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

蔡奇、丁薛祥，以及来自世界各地的领导人和贵宾出席

开幕式。

夜幕下，东安湖体育公园主体育场华灯璀璨，流光溢彩。开幕式开始前，来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演，把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近

平和夫人彭丽媛，同国际大学生体育联合会代理主席艾德等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

场地中央，中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转，十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字，全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中，绚丽礼花绽放夜空。成

都大运会开幕式正式开始。

伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族青年合唱《歌唱祖国》的歌声，8名仪仗兵迈着坚定的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。（下转3版）

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 赵璟在市委常委会会议暨建军节慰问和军事日活动上强调

## 扛牢党管武装责任 提升实战打赢能力 不断开创国防动员和后备力量建设新局面

本报讯（记者 肖莲）7月28日，市委常委会会议暨建军节慰问和军事日活动举行，市委书记赵璟主持会议并讲话。她强调，要深入学习贯彻习近平强军思想，坚决扛牢党管武装政治责任，持续提升实战打赢能力，巩固拓展双拥共建成果，推动国防动员和后备力量建设高质量发展。

市政协主席王宁岗参加慰问。市委副书记赵晓宁，市委常委雷西明、张居望、赵鹏、李华，副市长矫增兵，商洛军分区司令员

王宏民、副司令员陆乐乐参加活动和会议。

在武警商洛支队和民兵训练基地，赵璟一行看望慰问驻商部队官兵、驻训民兵，参观国防教育展厅、观看装备器材展示、观摩科目训练，亲身体验部队生活，认真接受国防教育。随后，赵璟主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记关于国防和军队建设的重要论述摘编、对全军党的建设的重要指示，以及在中央政治局第七次集体学习时的重要讲话精神，听取商洛军分区和相关部门工作汇报，研究审议加强基层武装工作等事项。

赵璟在讲话中强调，要突出政治建军首位要求，加强党的创新理论武装，严格落实双向兼职、党委议军、工作述职等制度要求，谋划开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，铸牢听党指挥强军之魂。要聚焦练兵备战主责主业，深化联合训练、对抗训练和科技练兵，纵深推进国防动员体制改革，编实建强基层民兵队伍，持续提高军队实战打赢能力，有效履行新时代军队使命任务。

赵璟要求，要弘扬双拥共建优良传统，扎实做好秋季征兵工作，推进国防教育进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进网络，做实做细军人军属优待优抚工作，全力争创全国双拥模范城市，巩固发展军政团结、军民共建、军地协作的良好局面。要始终坚持党对军队的绝对领导，自觉扛起党管武装政治责任和党委“一把手”第一责任人责任，加强军地、部门沟通协作，竭尽所能为部队提供更好服务保障，形成紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

王青峰指出，围绕商洛“生态康养之都”的发展定位，我们要坚持把推动民宿产业高质量发展作为促进“双50”战略落地实施、加快文旅产业提档升级、助力农民增收和乡村振兴的有力抓手，深挖生态、气候、区位、康养等比较优势，进一步摸清传统村落、山水乡村家底，强化专项规划引领和配套政策保障，培育发展一批精品民宿集群和民宿重点村镇；面向西安、武汉等大城市市场需求，强化民宿项目策划包装，招引一批头部企业参与建设运营，丰富“民宿+康养、+运动、+农事体验”等服务业态，延长产业链条；拓宽民宿产业融资渠道，壮大农村新业态公司实力，强化从业人员培训，健全民宿产业服务保障体系，持续提高文旅融合发展水平，加快打造“中国康养之都”步伐。

## 全市巩固衔接问题整改暨重点工作推进视频调度会召开

本报讯（见习记者 张矛）7月27日召开的全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改暨重点工作推进视频调度会，认真贯彻落实省委十四届四次全会精神，全面落实相关会议部署，调度安排重点任务。市委副书记赵晓宁主持会议并讲话，市委常委、副市长李波安排工作。

会议指出，巩固衔接工作既是重大政治任务，也是重大民生工程。要压实责任、细化措施，扎实做好考核评估、集中督帮和自查发现问题整改，确保按时清零见底、取得实效。要坚持不懈强化动态监测帮扶，特别是紧盯受灾区域和群众，精准落实救助和帮扶措施，及时消除因灾返贫致贫风险。要牢牢抓住收入这个关键，多措并举

拓宽就业渠道，更好发挥产业带动作用，健全完善联农带农机制，千方百计促进群众增收。要平稳有序做好驻村轮换，常态化开展督帮工作，持续抓重点、补短板、强弱项、解民忧，不断提升“三保障”和饮水安全保障水平。

会议强调，要把加快省级乡村振兴重点帮扶镇村发展摆在突出位置，对目标标

任务，落实工作机制，坚持“一镇一策”“一村一方”，加强资金整合、项目实施、帮扶支持、政策保障等工作，进一步增强内生动力，确保脱贫成果巩固拓展、乡村振兴全面推进。要学习运用“千万工程”经验，深入推进“两改两转三促进”行动，扎实抓好秦岭山水乡村建设，不断提升基层治理效能，使乡村形神兼备、展现新颜。

## 王青峰带队赴贵州考察学习民宿产业发展

本报讯（记者 李小龙）近日，市委副书记、市长王青峰带队前往贵州安顺等地考察学习扶持民宿产业发展相关工作。市财政局、市乡村振兴局以及商州区、洛南县主要领导负责同志参加考察。

在黄果树、天龙屯堡等景区，王青峰一行详细了解景区旅游业态优化、民宿产业配套等工作，虚心学习当地紧扣核心优质资源，丰富文旅融合内涵，推动“快旅慢游”的经验和做法。在匠庐·村晓、阅山等高端精品民宿，王青峰与企业负责人深入交谈，听取项目策划、投资成本、消费群体和经营收入等情况，他说，位于秦岭腹地的商洛，旅游资源富集、文化底蕴深厚，发展民宿产业的基础好、潜力大，希望民宿企业能到商洛打造一批特色鲜明的高端精品民宿。

考察期间，王青峰一行还与安顺市政府进行了交流座谈。安顺市副市长汪文学全面介绍了安顺推动民宿产业示范区建设情况，从民宿产业规划布局、政策扶持、品牌招商和配套建设等方面分享了经验做法。王青峰高度评价了安顺市文旅融合发展的显著成效，表示将认真学习借鉴安顺培育发展民宿产业的先进经验。

王青峰指出，围绕商洛“生态康养之都”的发展定位，我们要坚持把推动民宿产业高质量发展作为促进“双50”战略落地实施、加快文旅产业提档升级、助力农民增收和乡村振兴的有力抓手，深挖生态、气候、区位、康养等比较优势，进一步摸清传统村落、山水乡村家底，强化专项规划引领和配套政策保障，培育发展一批精品民宿集群和民宿重点村镇；面向西安、武汉等大城市市场需求，强化民宿项目策划包装，招引一批头部企业参与建设运营，丰富“民宿+康养、+运动、+农事体验”等服务业态，延长产业链条；拓宽民宿产业融资渠道，壮大农村新业态公司实力，强化从业人员培训，健全民宿产业服务保障体系，持续提高文旅融合发展水平，加快打造“中国康养之都”步伐。